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POLITIKAI NAPILAP.
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Felelős szerkesztő és Isptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

M^RLK-TSätirX*aa**ra Egyessxám ára 4 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

Kovács Gusztáv érkezése.
A francia clnőkirálasztás eredménye.

Hazafias főigazgató. — Oűgyilkosság az István gőzmalomban.

TOLLHEGYEN.
— jan. 17.

(Szívélyes bucu) Kész ólnak Bodáék. 
Menjenek is mind a vizig szárazon. Mond 
ják meg Budapesten, hogy voltakópen mi 
nak is kukkantott be — Bolond Istók Deb 
reeenbe ? Csak azért is Dongó 1 Zeng utánuk 
a buosudal :

„Már siess hazádba vissza 
Vert seregem,
Nékem ez a cívis k’ima 
Ne:n elemem !

*
(Béke.) A béke körül sokai fáradoz 

nak. Megérkeztek a bábák, mielőtt gyermek 
született volna Vaunak, a kik már a papot 
(a hercegprímást) is elhívtak, a kedves öreg 
ur pedig nem tudja, hogy kereszteljen e, 
vagy az utolsó kenetel adja fel ? Bábák ne 
siessenek, a szülésnek határideje van. Ha 
pedig meglesz a gyermek, ne legyen torz 
szülött, hanem bírjon egészséggel és életerő­
vel, a bábák pedig vigyázzanak, nehogy 
annak idején a förösztővel öntsék ki a 
csecsemőt 1

*

(Egy kis Königrócz) Ugy-e meg 
mondtuk, hogy rajtunk már csak * -y kis 
parázs Königgrécz segíthet te, Königgróoze 
pedig mindég akad számukra Európának. 
Itt a ezerb bolgár unió léteaülésével, nagy 
hatalmiságunkat ért vereség. Beválik Königg 
récznek, némi kis biztató jele a tisztességes 
békének.

♦
(Segéd a király mellé.) Sternberg 

gróf, a szókimondó osztrák képviselő, a ma­
gyar koalícióhoz intézett levelében azt ajánlja, 
működnénk közre az iránt, hogy az elaggott 
király mellé regens állíttassák, a ki aztán 
rendbe hozná a merev bécsi politika által 
összevissza kuszáit helyzetet. A magyar al 
koímány azonban regenst neru ismer, ennek 
fogalmát a roi nádoraink á lása közelítette 
meg. A nádori méltóságot nem törültük el,

csakis felfüggesztettük. Regens nem kell, a 
nádor sok hasznosat, jót tehetne, kivált ha 
olyan kaliberű főherceget választhatnák, a 
minők a mi főhercegi Józsefeink voltak. 
Adja ég, hogy ebben a méltóságban láthas­
suk egyszer a nagy nádor élő unokáját I

Üzleti pangfás.
— jan. 17.

+ Most, a vásár elmúltával kereske­
dőink is számot tettek magokkal, hogy 
az a nagy reménység, mit a vásárhoz 
szőttek, mennyiben valósul* meg.

Sok szó is esett már arról, hogy a 
debreceni vásár teljesen lejárta m igát, 
nincs is már semmi értelme, ha csak 
az nem, hogy ilyenkor néha egy kis 
embersckadalom is van Debrecenben.

De a dolognak komoly hátterét 
nézve, az üzletet, mely kereskedőinkre 
nézve életkérdés is egyszersmind, ez 
ma napság már oly rossz lábon áll, 
hogy egyáltalában senkit meg nem fog 
lepni, ha egyik üzlet a másik után 
bezárul, vagy egyik kereskedő a másik 
utáu csődöt mond.

Kereskedőink egv rakás portékát 
most is kiszállítónak a vásárba, jó re­
ménység fejében, hogy majd ott talán 
valamit árulhatnak, mert a városban 
bent magában kritikán aluli rossz álla­
potok uralkodnak ; de most már igazán 
me§gydződliettek arról, hogy ez a nagy 
igyekezet hiába való volt, mivel semmi 
célt el nem értek, mert semmit el nem 
adhattak s mindent ismét visszakellett 
szállitaniok.

Ez a ki- és behurcolkodás, ez a 
kint való veszteglés és időpazarlás 
am ily lélekölő, épp oly eredménytelen 
is volt.

De nem csak a vásári rossz vi­
szonyok azok, melyek kétségbeejtők 
s a kereskedelmi szellemet nálunk 
a7. emberekből maholnap teljesen ki

verik, úgy, hogy nem fog senkisem 
akadni, aki megpróbálkoznék ily bizony­
talan kimenetelű vállalatokba beiévágni, 
— de még inkább elszomorító az, 
hogy semmi kilátás nincs arra, hogy’ 
ez a helyzet javuljon.

A mai politikai viszonyok oly med­
dők, sivárok, lehetne mondani kétségbe- 
ejtők, úgy, hogy Magyarország fellen­
dülése, mely már oly szépen útnak 
indult, a mostani helyzet folytán leg­
alább 25 évvel ismét visszaesett.

Hogy mikor lesz ez a siralmas 
visszaesés jó vátéve s mennyi vagyon, 
fáradtság és igyekezet vész kárba, az 
majd csak később fog kitudódni.

Lehetetlen, hogy most, mikor a 
bukások, szédelgések, csalások kora 
fog bekövetkezni, mikor annyi vagyon 
szétforgácsolódik, az ember önmagától 
meg ne kérdezze:

— Érdemes é valamibe beléfogni
Váljon mi lenne az, mit tenni le­

hetne, kockáztatás s félelem nélkül ?
Valjuk meg az igazat, ilyen meg­

botránkoztató állapotok mellett főleg a 
kereskedő helyzete a legbizonytalanabb, 
ki életét, egészségét feláldozva s va­
gyonát a kétes jövőre bízva, egyálta­
lában semmi biztos támpontot nem ta­
lál, melybe kapaszkodhatnék.

Magyarország ily kínos helyzetben 
vergődik most.

Váljon lesz-é ebből kiszabadulás ? 
és mikor ?

4 politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, jan. 17.
A békítő kísérletek jegyében élünk, a 

melyek — az uralkodó ösmeretes merev és 
egyoldalú álláspontjánál fogva — mindeddig 
csupán a jámbor óhajtások kétes értelmű 
lajstromába ha soroz hatók.

Legjobö téli cipők
WF «fr I «R **.**■'- BaS

I

Piac- és Kossuth-u. sarok. Kőtemplommal szemben
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Legérdekesebbnek látszik a Wekerle 
kibontakozási terve, melyet a „Budapesti 
Hírlap“ után a következőkben ismertetünk :

Wekerle azt javasolja, hogv tudniillik 
alakuljon átmeneti kabinet, a melynek így * 
dűli céHa az volna, hogy helyreállítsa a 
normális parlamentin* rendel .
adiou az országú; k, a végleges kibontako 
Selőkészitésére. Wekerle meg az egyszerű 
uioncjavaslatot sem szavaztatna meg az 
átmeneti kormány nyal, csak eppen az 
inciemnitást; s a vem és kereskedelmi kö­
zösséget szerződéssel óhajtja biztosítani 
1917 fg s ezen az alapon érvényesítené a 
külfölddel kötött kereskedelmi szerződéseket. 
Nem valószínű azonban, hogy ő felsége 
hozzájáruljon a szerződéshez vámszovetsóg 
helyett, a nélkül, hegy az uj kormány újon­
cot tudjon biz osltani a hadsereg számára.
A katonai ké désbsn s a felségjogok tekin­
tetében Wekerle megfelelő nemzeti enged­
mények nélkül tartja lehetségesnek a ki­
bontakozást, de e kérdés oiyatón rendezései, 
a mely nemzetet megnyugtatná és kielégí­
tené, illetve a mely összeegyeztetné a nem­
zet álláspontját, a királyéval, a megoldás 
egy későbbi szakába odázna. Ezt a kérdést 
nem vonná bele az átmeneti kormány föl­
adatai közé, a mely szorosan korulhatárolt 
keritben mozogna s záros határidőhöz kötve 
a legsürgősebb állami föladatok elvégzésére 
(ismételjük: az ujoncjs'vaslat kizarasaval, 
és az alkotmányos rend helyreáll!.asara for­
dítaná minden figyelmét. A koalíció szerint 
Wekerle terve alapján a k; «jogi hi root csak 
meg lehelne szakítani és föl lehetne iüg- 
geszteni, mondjuk, három hónapra; de a 
megoldás ezzel egyáltalán nem volna biz­
tosítva. Ennyiért tehat nem voina érdemes 
leszerelni a nemzet ellenáLását. Ha pedig 
biztat valami sikeres megöliás katonai téren, 
a melyhez ő feleépe hozzájárul és a mely a 
nemzet érdekének és jogainak megfelel: ak­
kor meg fölösleges az átmeneti időköz, mert 
hiszen akkor mind,árt meg lohet csinálni a 
végleges, mindeneket megnyugtató kibonta­
kozást, a mely boss u időre biztosítja a 
nemzet fejlődését indeu irányban.

(A kihallgatások eshetősége.)
Kossuth Ferencnél ma megjelent 

gróf Apponyi Albert, gróf Andrássy 
Gyula, Sághy Gyula és Hentaller La­
jos, Az ellenzéki politikusok Ő Felsége 
által való kihallgatásának eshetőségei­
ről tanácskoztak.

(A selmeci installáció.)
Áz ős bányavárost nagy izgalom­

ban tartja Szabó Mihály megyefőnök 
installációja. Szabót a holnapi installá­
cióra ma délután várták, de meglepe­
téssel szolgált, mert váratlanul még 
az éjjel megérkezett és kiszállt 
egy közeli állomáson. Innen kocsin 
lopódzott be a városba, kellő csendőr­
fedezettel.

(Békekilátások.)
Rendesen jól értesült forrásból kaptuk

az alábbi értesítést :
— Az utóbbi napokban folytatott ta­

nácskozások és Fejórváry Géza báró mi­
niszterelnök mai audenciája azt eredményez­
ték, hogy a közeli napokban ismét felfogják 
venni a bákotárgyalásokat. Hogy minő alapon, 
azt ma még nem lehet tudni.

Jegyietek.
LX.

Engem, ki már csak emlékűmnek élek 
Hoay gyűlöl a sok fóldetkoiró lélek,

Hogy gyűlöl, üldöz mind, hogy sérteget 1

Pedig kinek számomra még rúgása 
Van készen, az siessen I Maga lássa,

Ha nem talál majd, csak holttetemet i

Siess, csúf ármány, gyilkos kétszínűség, 
Siess, gaz érdek, napraforgó hűség,

Miként Phaedrus fülessé sietett I

Hisz a sírnál már e had illedelmes 1 
Reá — pedig as ü.zy nem veszedelmes — 

Virágot illik dobni, nem követ !
LXI.

Vén úri kastély címeres termében 
Oly szomorú dalt énekelek, régen !
A parkban elnémúli rá a madárdal,
Szivet tépett fel véres bánatával. 
Megrezgetett évszázados topolyt,
Majd a 3y ás; indul óval összefolyt 
Búcsúzta ó harangok mély zúgása 

S mindnyájunk zokogása.

A sírbolt elfődözte a halottat,
De nyugtok nincs a sirató daloknak.
Egy egy foszlányka ói a dalból máig, 
Éjente kisért reggra virradtáig.

(Hazafias főigazgató.)
Dr. Fodor László főerdőtanácsos, 

kiváló tudós, a selmeci erdészeti és 
bányászati főiskola igazgatója fölöttes 
miniszterétől (tehát báró Fejórváry 
pénzügyminisztertől) rendeletet kapott 
aziránt, hogy a főiskolában lakást 
rendeátessen be Szabó Mihálynak 
és a csendőrségnek. — Fodor ezt, 
tekintettel a főiskolai ifjúság izgatott 
hangulatára és arra, hogy a főiskola 
éppen e miatt szünetel, megtagadta, 
így szólott:

— Nem jutott odáig, hogy a 
főiskolát k&szárnyává és hóhér- 
tanyává vdacsonyitsuk!

A főispán azonban erre nem jött 
zavarba. . csendőrök a főiskolába 
Örkényeden b hatoltak és erőszak­
kal nyitottak lakást a főispánnak.

Ha egyéb nem, ez a gálád erő­
szak is hozzájárul a külömben is el­
keseredett lakosság és főiskolai ifjúság 
izgalmának végletekig való fokozására.

A holnapi installáció 450 katona 
és 250 csendőr jelenlétében fog 
megtörténni.

(Politikai tanácskozások.)
Kossuth Ferencet ma is számos politi­

kus látogatta meg, kösülök Andrássy Gyula, 
gróf, aki már délelőtt 11 órakos ott járt 
éppen akkor, amikor Kossuth Ferenc fo­
gadta a nagy bányai deputáoióí, amely dísz­
polgári oklevelet nyújtott át neki, Apponyi 
Albert grófnak és Justh Gyulának.

(Félegyháza a tisztviselőkért.)
Félegyháza városi közgyűlése mai 

ülésén 34.000 korona összeget szava­
zott meg Pestvármegye ellenálló akció­
jának támogatására és a tisztviselői 
fizetések biztosítására.

(A vezérlőbizottság.)
A vezórlőbizottság e hét végén okvet­

len tart ülést és éppen ez okból Kossuth 
Ferenc ma megkérte a bizottság tagjait, 
hogy legyenjk állandóan permanenciában 
Budapesten.

(Fejórváry kihallgatása.)
Félhivatalosan jelentik Bécsből: 

Fejórváry Géza báró miniszterelnököt 
a király ma délelőtt 11 órakor külön 
kihallgatáson fogadta. A kihallgatás 
másfél óráig tartott. Minthogy a minisz­
terelnöknek legutóbbi legfelsőbb kihall­
gatása óta a helyzet alig változott: 
ma a miniszterelnök csupán másodrendű 
ügyekben tehetett jelentést a királynak. 
Fejérvary Géza báró miniszterelnök ma 
délután három órakor visszautazott 
Budapestre.

(A vezérek a királynál)
A fenti információt egy pártokon 

kívül álló férfiú terjeszti de hitelességét 
koalíciós részen is megerősítik. Sőt 
némelyek már azt is tudni vélik, hogy 
a jövő héten királyi kihallgatásra 
kapnak meghívót Kossuth Ferenc, 
Andrássy Gyula gróf, Zichy Ala­
dár és Bánffy Dezső báró.

Nyergébe képi a föl a kósza szél,
Bus vendégével szörnyű útra kél,
Jár a teremben, kertben, t- metőben 

S megpihen dúlt szívemben 1
LXII.

E bűvös téli éjszaka 
Jer, hagyjuk a neheztelést, I 
Kínál az ég sok csillaga 
Szeretetek engesztelési I

— Az ég már fölleggel tele,
Sűrűn gomolyg imm r a köd . . .
A gyűlölet zordon tele 
Ríánk borúi, lezár, leköt

LXIII.
Nem a halottak térnek vissza hozzánk, 
Hisz pillanatra sem távoztak 6k, 
Míllettünk szállnak, látva, hogy terelnek 
Oda gyüiölsóg, végzetek s idők!

Mi sírunk vissza hozzájck, midőn 
Gyülölság döf tőrt a a;ív közepébe, 
Megtudjuk, hűbbek s igazabbak ők 
Mint a világnak annyi léha népe 1

Élőkért a halottat könnyen elfeledjük, 
Neve fölébe írjuk más nevét . . •
De hamar halványul el az uj írás 
S örök jegyzetként, csak a régi ép.

Halottaim, hisz el sem hagytatok ti 
S ha másra pazaroltam a delet,

Elfogadtátok ti. a csöndes alkonyt, 
Álmatag éjt s a rémes éjfelet 1

LXIV.
A gyöngyvirágon harmat reszketett, 
Szökő habon ringott a napsugáx, 
Lombok közölt c-siosorgaíi vídoran, 
Miként magunk, a gyermeteg madár. 
Virágot szórt elénk a kikelet . . .
Én kis pajtásomnak neveztelek.

Az ősi úriak ódon ablakát 
Elíu.dalodva néztem . . . azután , . . 
A bűbájos leányka merre jár ?
Vagy elfeledt? Mindennek vége tán f 
Jöttél . . . csókoltalak s öleltelek . . 
S a boldogságomnak neveztelek !

Szép bálkirálynő, egy-két fordulót 1 
De a keringő gyorsan véget ér, 
Gyászindulo zug a nagy udvaron,
Te szép halott, te tiszta, hófehér I 
Bubánatorn volt a szemfödeled 1 
S lelarlott üdvömnek neveztelek.

LXV.
Az ember mindenütt kegyetlen,
Ha máshoz nem, hát önmagához l 
Ragaszkodik őrök, egyetlen 
Kincsévé lett, mély bánatához.

Nyílt sebét méreggel itatja,
Csak fájjon égetőbben, jobban 1 
Hú lit vére csöppjét olvasgatja,
Mig lázban égő szíve dobban.

V V
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(Fejérváry és Rudnay.)

Lapunk zártakor rendkívül érdekes 
hirt közöl fővárosi tudósítónk. A hir 
a minap kitüntetett Rudnay Béla főha’ 
pitánynyai van kapcsolatban és akképen 
szól. hogy fejérváry miniszterelnök a 
király megbízásából felfogja szólítani 
Rudnay Béla főkapitányt, hogy lépjen 
ki az országos és a nemzeti kaszinó­
ból úgyszintén a park klubból, vagy 
pedig adja be lemondását. Ez a hir 
azt erősiti meg, hogy Rudnay a kitün­
tetést azért kapta, mert Fejérváry ígé­
retet tett Wekerlének, hogy kényszerí­
teni fogják a kaszinóból való kilé­
pésre.

Egyébként a mai napon teljes homály
és zárkózottság dominált azokon a helyeken, 
amelyek valamit elárulhatnának Kovács 
Gusztáv érkezése felől. — A kormánybiztos 
hallgat, mint a sir, — a főkapitány pedig 
arról panaszkodik, hogy a debreceni rendőr­
séggel nagyon sok a baja. — Ilyen körül­
mények között csupán találgatásokra lehet 
szorítkozni és következtetésekre, amelyeket 
aztán igazolhatnak is a következő napok 
eseményei . . .

Mai tudósításunk a következő:

Eovács Gusztáv érkezése. 
A nyomozás anyaga, 

föth okvetlenül megy. 
kir. tábla indokolása.

(Saját tudósítónktól.)
— jan. 17.

Kovács Gusztáv érkezésének hírével 
van tele a levegő. Nagyon so* körülmény 
erősiti meg ait, hogy Kovács Gusztáv vá 
ratlanul nevezetesen a hajnali személy 
vonattal is — megérkezhetek Debrecenbe.

Ezek közül talán legnyomatékosabb az, 
hogy Boda Dezső kormánybiztos hallgata­
gon vár . . Mindenesetre felsőbb utasítás
folytán. Es ha nem ez a körülmény tartaná 
vissza Debrecenben, — bizonyára raárjszom 
baton itt hagyott volna minket, miután ak­
kor a nyomozás befejezésével egyidejűleg 
megszűnt kormánybiztosi minősé#, e is.

Úgy értesülünk ma, hogy Tóth János 
ld. főkapitány is csak Kovács Gusztáv meg­
érkezését várja, s azután feltétlenül elfog­
lalja ismét a fővárosban árván hagyott hi 
vatalát. — Távozásához csak annyi hozzá­
fűzni valónk lehet, hogy a világért se hagy­
jon itt emlékeztetőül egy- egy detektívet

Ki csalt meg? Ismétli a vádat,
Balsorsát újra végig éli,
Kis színén e tragédiákat 
Eg üdvéért el nem cseréli.

A hitszegőt kiséri rejtve,
Ha az vidám, kétszerié vórez,
Ha látja búban, könnyet ejtve,
Akkor két nagy fájdalmat érez.

Lobog-e még szobája mécse ?
Kire vet nyájas fényt a lángja ? 
Kopogtassunk be . . , Megkísértse ?
A mennykapuján se híjába I

Elképzeli, százszor leírja 
Mit írna, szólna ellenének,
Hogy azt maró önvádra bírja,
Hagy lässt kópét a müvének !

A sok rossz hírt mohón beszívja,
Gyilkos öröm, isteni méreg 1 
A bűnöst álom-körbe hívja 
S temeti ujfent, ha fölébred.

\sy gyújt máglyát ön belsejében 
Némely gyötört szív . . . Holtrafárad 
o ha volt szivében egy kis éden,
Lesz a Sahariánál aivárabb I

Gáspár Imre

A megyefőnök érkezése.
A délután folyamán az egész városban 

elterjedt az a hir, hogy Kovács Gusztáv 
megyefőnök a hajnali vonattal megérkezik 
Debrecenbe.

A hir forrását megállapítani nem lehet. 
A szálak a „rendesen jól értesült“ forráshoz 
vezetnek aonélkül, hogy teljes bizonyosságot 
tudna eredményezni.

Tudósítónk a hir valódisága felől meg 
kérdezte Kovács József polgármestert és 
Veszprény Zoltán alispánhelyetiest olyan 
formában, hogy az illető törvényhatóságok­
hoz hivatalosan nem jött-e értesítés a me 
gyefőnök érkezésének időpontjáról.

A polgármester és alispán helyettes hal 
lották ugysn a hirt, de hivatalosan nincs 
tudomáöuk a dologról.

Az ezredparancsnokság és a csendőrség 
szokás szerint megtagadta a felvilágosítást.

Ilyen körülmények között abban a pil­
lanatban, amikor ezen sorokat írjuk. — ha­
tározott formában sem megerősíteni, sem 
megcáfolni nem tudjuk a hirt. A hajnali 
vonat megérkezése a titokzatosságról — ha 
ez rejtőzik a bir mögött és nem felültetés 
— mindenesetre lerántja a leplet. Lélektani 
indokokból lehet azonban elmélkedni a dolog 
felett.

Kovács Gusztáv tehát az éj leple alatt, 
suttyomban érkezne Debrecenbe ?

Mi következhetnék ebből más, mint az 
hogy a cnegyefőnök a vasbotok gyöngéd 
cirógatásából levonta a tanulságokat.

Az egyik tanulság, hogy Debrecen 
törhet len hazafiságu város, — rajongó lel- 
cesedéssel és Kovács Gusztáv — féle ala 
tok testéig férkőző — szenvedéllyel.

A másik tanulság pedig az, hogy a ki 
megyefőnöknek csap fel, — legyen — i 
dig elővígvázatos.

Kovács Gusztávnak titokzatos homályba 
burkolt érkezési ideje arról tesz ékes tanú 
bizonyságot, hogy Debrecen — kitűnő tanító 
mes er.

Egyébéként — ha Kovács Gusztávot 
tényleg beszállítja a hajnali személyvonat,
— ez a fcőrü móny bizonyiték volna arra 
nézve, hogy a megyefőnők urnák kutya baja 
sincs, ergo a netán beuizonyu’ó bántalma­
zások nem esnek komolyabb beszámítás alá.

A tibia Ítéletének Indokolása.
A nyomozás folyamán elkövetett tör­

vénytelenségek igazolására érdemes közre 
adni a kir. tábla szabadlábra helyezést ren­
delő Ítéletének indokolását.

Az indokolás, amelyhez felesleges kom­
mentárt fűzni, egész terjedelmében a kö­
vetkező :

Az ártatlanul letartóztatottakat a deb­
receni Ítélőtábla az alábbi indoklással he­
lyezte szabadlábra :

A királyi ügyész a terhelteket a btk. 
323. és 324. §.-ának 1. pontjában megha­
tározott bűncselekmény elkövetésével vádolja, 
a vizsgálóbíró és a vádtanáos pedig a ter­
heltek előzetes letartóztatását a B. P. 141. 
§-áaak 2 ik és illetőleg 3. pontjára hivat­
kozással azon az alapon rendelte el, mert a 
terhőkre rótt cselekmény súlyosabb boszá- 
mitás alá eső bűncselekmény és mert ennél­
fogva a kimérendő büntetés előre látható 
nagyságánál fogva szökésüktől és illetőleg a 
nyomozás meghiúsításától tartani lehet.

A btk. 324. §-ának 1. pontjában fel­
hívott 303. § ában körvonalozott testi sértés 
fenforgásának megállapítására kiküldött or- 
vosszakórtők előzetes véleménye szerint sem 
valószínű, hogy a sértett fél balkezének mu­
tató ujján észlelt csonttörés oly természetű, 
melyből a btk. 303. § ában meghatározott 
bűncselekmény fenforgására lehetne alaposan 
következtetni, sőt az állandó joggyakorlat 
szerint a bal kéz egyik ujjának elvesztése 
sem vonja maga után e törvényszakasz al­
kalmazását.

Minthogy ezek szerint a terheltek cse­
lekményében a BTK. 324 §-ának szigora 
alá eső büncelekmény ismérvei eddigi meg- 
álíepitások, de az orvos szakértői vélemény­
ből kifolyólag sem látszanak fennforogni, 
alapját veszítette azon további feltevés is, 
mely szerint az alkalmazandó büntetés elő­
relátható nagyságávál fogva alaposan lehetne 
tartani a tettesek megszökésétől, akik külön­
ben állandó lakhelylyel és foglalkozással 
bírnak.

De nem forognak fenn a terheltekkel 
szemben a BP. 141 § ának egyébb esetei 
sem ; abból a körülményből pegig, hogy a 
terheltek állitóhgos bűntársaikat nem 
nevezték meg, — a vizsgálat meghiú­
sítását célzó szándékra egyébb terhelő körül­
mény hiányában alaposan következtetni nem 
lehet; — e szerint a BP. 141. §-ának 3. 
pontjában felsorolt feltételek sem forog­
nak fenn.

Ily körülmények között a nyomozás 
előrehaladott állapotában a további előzetes 
letartóztatás oka és szüksége megszűnvén : 
az előzetes letartóztatás megszüntetendő és 
a felfolyamodással élő terheltek szabadlábra 
helyezése volt elrendelendő.

Kovács Gusztáv nem jött meg.

A nyomozás anyaga.
A nyomozást vezető rendőrség ma már 

az összes iratokat áttette a vizsgálóbiróság- 
hoz, nmeiy a vizsgálatot foganatosítani fogja, 
ha büntetendő cselekményt lát fennforogni.

\ terjedelmes aktahalmaz nagy idő- 
pocsóklásról számol be. Rengeteg jegyző- 
könyvet tartalmaz, amelyeknek áttanulmányo­
zása heteket fog igénybe venni.

A vizsgálóbirösá.g őszinte sajnálkozásra 
érdemes, hogy ilyen haszontalan teendővel 
lesz ideje igénybe véve.

A városszerte elterjédt hir, hogy 
Kovács Gusztáv az éjszaka megérkezik 
nem bizonyult valónak. Mint a késő éj­
jeli órákban értesülünk ugyanis az el­
páholt finánc egyik sebe még nem gyó­
gyult be és ezért az orvosok lebeszél­
ték ama tervéről, hogy már is meg­
kezdje áldásdus működését. Annyi azon­
ban bizonyos, hogy a január 2-iki fi­
náncverés hőse kóthárom nap alatt 
Debrecenben lesz, hogy instaHáltassa 
magát.
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A Csokonai körből.
jan. 18.

Népes ülést tartott a Csokonai-kör vá 
lasztmányu tegnap délután a Csokonai ház­
ban — saját helyiségében.

A napirenden volt tárgyak közül fel­
em ütjük, hogy a Csokonai kör azon kéréssel 
fordult a helybeli pénzintézetekhez és más 
részvénytársaságokhoz, hogv az évi nyereség 
felosztásakor legyenek figyelemmel a Cso­
konai körre is.

A választmány üdvözlő iratot fog in­
tézni Gyulai Pálhoz, magyar irodalom ezen 
nagy érdemű vozérférfiöhoz 80 ik születése 
napja alkalmából.

Az üléroek legfőbb tárgya volt a ház­
alap ké.d sí A Csokonai kör ugyanis, mi­
dőn a várost fölkérte a Csokonai-ház meg­
vételére, fölajánló ta a maga körülbelül 4000 
koronányi ház alapját állandó helyiségének 
berendezésére. A városi közgyűlés a ház 
megvétele alkalmával elfogadta ez ajánlatot, 
de most a városi tanács an a szólította fel 
a kört, hogy házalapját csatolja hozzá a 
leendő kultúrpalota építési tőkéjéhez. A vá­
lasztmány hosszabb vita és kivált Oláh Ká 
roly kimerítő felvilágosítása után kimon­
dotta, hogy a helyiségének újjá alakítása 
és berendezése után fenm.uadó összeget, 
körülbelül 2000 koronát rendelkezésére bo. 
csátja a városi tanáéinak, hogy ez összeg, 
mint a Csokonai-kör alapítvány» a kultúr­
palota építési tőkéjéhez járuljon.

A választmány még több indítvánnyal 
foglalkozol', így belépett a M. T. Akadémia 
könyvkiadó vállalatának és kiadványainak 
évdijas előfizetői közzé, továbbá kimondotta, 
hogy gyüléstermét, mindannyiszor, amikor 
szükség lesz rá, átengedi a múzeumi bizott­
ság hdtszaálalái'tt.

Eapról-napü a.
— január 17.

Nem mennek ma az emberek
Sem kirakó, sem berakó vasárra.
Lacikonyhán sincs vigasság,
Azt se kérdik, hogy minek mi az ára'}

Egy vásár van a melynek nagy
A forgalma, isznak is rovására . . .
Vígan folyik a hazában
A hiúság s a becsület vasára!

Téli alakok.
— jan. 17.

Az első ködös, zu-m i ás reggelen, mi­
kor a lóversenytér már tó i álomra szende 
rült és a versenypályák labdarugói elrúgták 
az idény utolsó goalját, egysze re magvál 
tozií. a helyzet Kepe A sport minden izgal 
máivá', feledésbe merül és a leaárdekfeszi- 
több football mai eh sem csábítja többé híveit 
a küzdelem dériől csillogó porondjára

Ilyenkor más alakok kezdik lefoglalni 
maguk számára a?, érdeklődést; alapjában 
jámbor és kedves alnsok, , kikből azonban 
nem hiányzik rémi mulatságos vonás.

A legismertebb téli figura a „jégemberN 
A közismeretlenség hocn Íyábőí t o buk 
kan fel, amikor a jégpályák utoasbtiu hir­
dető tábláin először jelei ik meg a ■ árv 
várt jelzés, hogy : nyitva, a kis vasúton pe 
dig ott lengenek am i bizonyos kék fehér 
lobogóé*«ák.

Közéleti szereplése valamely szerény 
bank fők nyveinek szűk világáb a lelik zaj­
talanul, de ha Mosat Íja korcsot*éit, ajkara 
hódító mosolyul ós a jég vil amfónyus tü­
körén boldogan sütkérezik a Közfigyelem 
mámoros dicsőségében. Merész, parabolikus 
vei, melyekkel végigcikázik a pályái, a bra­

vúros nyolcasok, csillagok ós egyébb figu
rák ; szenzációs hatást keltenek. A j égember 
érzi ezt és hálás szívvel áldja azt a fizikai 
jelenséget, mely a cseppfolyós elem jéggé 
tömörülésében jut megnyilvánulásra.

Farsangi dicsőség csak ez, amelyet 
elolvaszt a tavasz első lehelete. Aminthogy 
farsangi dicsőség ama másik teli alak dicső­
sége is, akit itv ime tűhegyre tüzünk. Ez a 
„báli rendezőJobbára olyan egyén, ki 
elől balsorsa már téren elzárta a szereplés 
lehetőségét Miután azonban szereplési vágya 
mindenáron kielégülést keres : beéri sie ó 
nyen a báli rendezéssel. Kétségkívül szer 
vező és kormányzó szellem, de valami tit­
kos kény úri hajlandóság is lappang benne. 
Szeret intézkedni, parancsolni, rendelkezni s 
mert egyék téren ez nincsen módjában, még 
örül, hogy utasításainak engedelmeskedik a 
cigány, a báliterem szolgája és a pincér. O 
maga alig táncol, hanem körültekintő éber­
séggel figyel, as urakat táncra noszogatja s 
ha látja, hogy egy hölgy netalán petrezsely­
met árul, annak táncost kerít, ha törik, ba 
szakad. Annyi ambícióval ós eróllyel, a meny­
nyit a báli rendezésre fordít, karriert csinál 
hatna, De hát akkor ie kellene mondámé a 
szereplősről s ezért inkább föláldozza a kar 
riert.

Ismert téli figura a „zsur alak“ is. A 
téli hónapok alatt le nem kerül róla a smoc 
king s valami megmagy aráz hatatlan örömet 
talál abban, hogy egy sereg házikisasszonyt 
közkívánatra zongorázni vagy énekelni hall 
jón. Rendszerint asszonyoknak udvarol, a 
leányokkal bizonyos kicsin} lő leereszkedés­
sel társalog, de annál több megsértést tanú 
sit a házigazda havannái iránt Jellem ő sa­
játsága, hogy a zsurok szezonja alatt főtáp 
Iái ék« a sandwiea.

L ’gáitalánosabbsn ismert téli alak a 
„korzó hőse.“ A világért sem mulasztana 
el, hogy a déli óruban vagy estefelé két­
szer- háromszor végig ne sétáljon a korzón. 
Ej úgy hozzá.ar oztk az életéhez, mint ebód 
után a fekete kávé. Ez alakok csoportjában 
a korzó hőse küiön fejezetet érdemel. Az ő 
természetrajza oi sem fúr néhány sorban, 
azért hat je lemzéséí máskorra tartjuk fönn. 
Csak érintettük most, mert amikor a város 
téli a lakj nini van szó, akkor a jégpálya, a 
bálterem ós a szalonok parkettjének hősei 
meiiől nem m rád lat el a korzó hőse sem.

— Müvészestély a póttartalékosok 
családjáért. A póttartalékosok családjáért 
rendezendő ós az idei farsang legnagyobb 
mulatságát ígérő bál . ztikebb előkészítő bi­
zottsága na alakult meg. Tagjai a helyi 
sajtó és művészvilág munkásai, mint akik a 
kezdeményezői voltak a mozgalomnak, mely­
ről már városszerte beszélnek. Az előkészítő 
bizottság tagjai lettek : Ziiahy Gyük szia­
igazgató, Gáspár Imre, Than Gyula. Sipos 
Béla, Székely Imre, Békási Je .ő k*psze>- 
kerz ők és Letzter József. Az e őkószi ő bi­
zottság egyhangúlag a részletes pro-rr ... 
kidolgozására Letzter Józsefet kérte fel, ki 
erre készséggé! vállalkozott. A bizottság el­
határozta, hogy a mai naptól küzdve a si­
ker érdekében állandó pi rmanenciában lesz. 
A tervek megbeszéléséin- az első érdemleges 
ülés ma csütörtökön lesz a kormánybiztos­
ig és detektivekre vMo tekintettel csak a 
bizottság által tudott titkos helyen,

— Szédelgés Wolaffka püspök ne 
vével budapesti rendőrség, mint tudósí­
tónk jelenti, szédelgés miatt letartóztatta 
Atlasz Miksa kassai képügynököt. Az ügynök 
bejárta egész Felső c agyar országot cs rászedte 
a falvak könnyen hivő népét Azzal hitege­
tett mindenkit, hogy Wolaffka r.üspök meg 
bízásából megrendelésüket gyűjt szent képié 
ós rózsfcfuzó/re, s mindenkinek, a ki képet 
vagy rózsafüzért vesz, két bünbocsánatot 
Ígért. Ígéretét mindenütt a püspök állítólagos 
bizonyítványával erősítette meg. Ezen a réven 
sok megrendelőt szerzett ós r.agv összegű 
előlegeket veit lel Végre a rendőrség tegnap 
leleplezte a szélhámos embert és letar­
tóztatta.

— A Magántisztviselők Országos 
Ssövetsége Debreceni Bizottsága e hó 20-án 
eate 8Va órakor a Kereskedelmi Csarnokban 
hangversennyel egybekötött családias estélyt 
rendez. Belépő díj nincs. A hölgyek szíves­
kedjenek egyszerű öltözékben tuogjelanui.

— Osztály sorsjáték. Az osztálysors- 
játék mai húzásán a követko ő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki :

80,000 koronát nyert: 54915.
20 000 koronát nyert : 19195.
15,000 knronát nyert : 91300.
10,000 koronát nyert: 15712
5000 koronát nyertek : 15297 22604

36809 16184 96147.
2000 koronát nyertek: 38750 53985 

100477.
1000 koronát nyer ek : »17 5094 48333 

89786 92661.
500 koronát avertek : 1420 2766 4496 

7616 12413 16184 16361 18184 20362 20487 
23539 25036 25052 25755 26518 32832 33591 
39986 43334 48755 50918 52545 53479 56365 
60367 65294 67217 69302 69359 51460 73705 
74687 75894 76229 77142 77877 79001 81123 
8282.2 85156 86930 8781.2 91342 92567 96331 
99012 106372 10410 10608 106372

A t bbi kiiiuzot számok 130 koronát 
nyertek.

— A polgári köt1 bálrendező bizott­
ságán au tagjait ezen az utón is felkéri . z 
elnökség, hogy a csütörtökön este 6 órakor 
a kör társa gó szobáj ban tartandó értekez­
letre pontos-in és a lehetőség szerint teljes 
számmal szíveskedjenek megjelenni

— Halálozás. Néhai Bikfslvi Péter 
nyugalmazott posta és távírda szolga hisz 
szas szenvedés után f. hó 15-én a helybeli 
közkórházbau elhalt. — temetése úgy- u on­
nan f. hó 18 án délután 3 órakor lesz az 
év. ref. egyház szertar á-a szerint.

— A mulatság vége. Végh János 
építőmester tegnap pompás hangulatban volt 
és széles jókedvében elhatározta, hogy ki­
mulatja magát. Elhatározását teU követte, 
amennyiben bz éjszakát annak rendjo és 
módja szerint át lumpul’.a. A mulatság, az in­
ban nagyon kellemetlenül végződött. A d4- 
ridózás közben ugyani-* összeakadt Balassa 
András borbélylyal, aki hozzája csatlakozott 
6 igen jó cimborának bizonyult. 1 gyannyira, 
hogy végtére is nála aludna ki mámorát. 
Lévén nagyon előzékeny szerény hajlékát 
felajánlani, amit tennéd ele- e í nem Uv:tott 
ülőnek visszautasítani. Hanem mikor ma 
délben a borbély lakásán felébredt mégis 
megbánta, hogy őzt meg nem tette, mert 
azalatt mig aludt 25 korona értékű ezüst 
órája láncostól eltűnt mellénye zsebéből. Az 
esetet Lejelentette a rendőrségen, mely a 
rejtélyes ügyben megindította a nyomozást.

— Bohóceatély. Február 4-én, vasár­
nap a „Korona“ cirnü táncteremben és ösz- 
szes helyiségeiben nagy álarcos és jelmezes 
Bohócestólyt rendez Scnaf János ós a Ren­
dezőség. Belépti dj : (Szemólyenkint értve) 
ifjaknak 75 régi srajcar, hölgyeknek 1 k. 
50 fii szüléknek 150 fii., álarcosoknak 75 
félgaras, gyurmekeknek sem több. Kezdete 
esve ? óra 31 perckor.

— A kaszinói Kazinczy pályázat.
Az 1905. évi Kazinczy pályázat sorsa fölött 
tegnap döntött a Csokonai-kör választmánya. 
A tudományos kérdésre (Csokonai lírai köl­
tészetének méltatása) 4 pályamű érkezett, 
amelyek közül a bírálók, nóvszerint Kom- 
Jós^y Artur, dr. B,,rcsa János ós Kardos 
Albert, jutalomra méltónak nyilvánították 
„ Az irodalom törlőnél egy nagy temető stb. 
jeligéjűt, némi elismerésben részesítették a 
„Dúdolj versei 1“ stb. jeligéjűt. A verses pá­
lyaművek bíráló bizottsága, melynek dr. 
Nagy Zsigmond, S. Szabó József és Szávay 
Gyula vohtik tagjai, az egyik pályázatot med-
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dönek jelentette ki, azon három elbeszél» 
költemény közöl, a melyeknek a tárgyat 
Debrecen irodalmi életéből kellett meritniök, 
egy sem felelt meg még az enyhébb köve­
telményeknek sem. Annál nagyobb dicséret 
tel emlékeztek meg a bírálók a műfordítá­
sokról. Első dijra, 8 aranyra, érdemesítették 
Lenau Miska a Tisza partján o. költeményé­
nek irodtlmibecsü fordi ását, második dijra 
6 aranyra pedig a „Polykrates gyűrűje“ e. 
scbiileri balladának a fordítását ; sőt kivá-' 
natosnak tartanánk, ha a kaszinó a felnem 
használt paiyadijakból jutalmazna vavy 6 
arannyal Schiller „A búvár“ c. balladájának 
fordítóját is. A jeligés leveleket csak a ka­
szinó választmánya bontja fel. A bíráló bí­
zót ságok az 1906. évre a következő tételek 
kitűzését javasolták. — 1. A debreceni Ma- 
gyár Fuvészkönyv méltatása növénytani és 
nyelvtörténeti szempontból. Ezt a Csokonai­
kor azért látja helyén valónak, mert 1907-ben 
lesz a Diószegi és Fazekas e nagyfoníosságu 
munkája megjelenésének százados évfordu­
lója. 2. Eredeti elbeszélő költemény, amely­
nek tárgya Debrecen irodalmi életéből való. 
Ez a múl; évi meddőn maradt pályázat meg­
ismétlése. 3 Műfordítás & legújabb francia 
költészet termékei közül, különösen Leconte 
de Liste, 8uliy Pmdhomme, Frangois Cup- 
póe és Edward Rostand müveiből

— Nyilvános árverés Az állomás 
.őnökség hivat a .osan k zli, hogy a vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben elha 
gyott tárgyak u. m. bőröndók, táskák, ka­
lapok, esernyők, botok, ruha és fehérn mmek 
stb. Debrecen állomás podgyász felvételi 
helyiségében folyó évi január hó 30 án d. u.
2 órakor kezdődő nyilvános árverésen el 
fognak adatni.

— Eltűnt guba. Tóth Sándor hajdú- 
sámsoni lakos a vasáira bejött D brecenbe 
s itt amig a városban szétnézett talyigáját 
és lovát Szathmári István ismerősének Csapó 
ttca 40 szám alatti házába szállásolta be, 
ahov« néhány óra múlva visszatérve meg­
lepetve konstatálta, hegy jókat ban levő fe­
kete gubáját, melvijei mikor elment lovát 
betakarta, varak: e emelte. A lopást bejelen­
tette a rendőrségen, mely most keresi a tolvajt.

— A világ legnagyobb könyve a lon­
doni British Muzeumbe-n látható. Az öt láb 10 
hüvelyk magas könyv a Hoilandiáb n a XI. 
század végiig megjelent térképet tartalmazza.
A vörös bőrbe k -lőtt és gazdagon aranyozott 
ezüst csalókkal eliá!ott könyvet 1660 ban 
ü ik Károiy angol király egy hollandi em 
bértől kapia. Utóbb III ik György angol ki­
rály a ritka könyvet egész könyvtárával 
együtt a British Múzeumnak ajándékozta. 
Ugyanott őrzik a világ legrégibb szerelmes 
leveleit, melyet ezelőtt 351.0 évvel egy egyip 
tömi hercegnőnek írtak. A levél, melyben 
az illető a hercegnő kezét megkérte, egy 
tégla alakú kőre van irva.

— A házi ezred és a színház. Egy
bécsi lap utján az a Debrecenből kapott hú 
terjedt el a napokban, hogy a debreceni házi 
ezredet, a 3tf-ik ezredet áthelyezik valami­
lyen más helyőrségbe. Es az intézkedés úgy 
volt feltüntetve, mintha összefüggésben vo:na 
a ltigutvbbi debreceni use vény ekkel A hírre 
vonatkozólag megbízható forrásból a követ­
kezőkről értesül a bécsi Fremden blau : A 
39 dik gyalogezredet, amelynek két zászló- 
alja az ezredparancsnoksággal Debrecenben, 
a másik két zászlóalja pedig Temesvárott 
állomásozik, tényleg áthoLezik és pedig két 
zászlóalját Bródba, másik két zászlóaljat pe­
dig Petrinjába, ahol az 1900 óta állomásozó 
61. gyalogezredet fogja felváltani. A 61. 
gyalogezred három zászlóalja Temesvárra, 
egy zászlóalja pedig Debrecenbe megy. Deb-
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reoen helyőrsége igy tehát kisebb lesz, de 
azért marad ott még egy ezredparancsnok- 
ság. Ez az áthelyezés azonban semmiféle 
összefüggésben sincsen a debreceni esemé­
nyekkel, amennyiben ezt még 1905. októ­
berében rendeltek el. Bennünket ez a hir 
színházi szempontból is érdekel. Nem lesz 
katona zene a színházban, a minek az lesz 
az örvendetes eredménye, hogy nem kell az 
u cai hatásokra berendezett, az énekesekre 
nézve mei'eiőliető, a legszebb piánókat el­
nyomó zúgását hallgatnunk és rendes zene­
kart szervez az igazgató. Alkalomszerűnek 
látjuk, már most aimak a kipuhatolása, meg- 
va nak-e s mily állapo ban a sánház nagy- 
értékű, Parisban a dispazon rendszer alap­
ján készült hangszerei, amelyekre most már 
szükség lesz! Rósz híreket hallunk a hang­
szerekről, amelyekre most már szükség lesz I 
Értesülésünk szinnt nagyrészt elkallódtak, ki­
cserélték, vagy elrontottuk. Felvilágosítást ké­
rünk, mert erről valakinek okvetlen felelni 
kell !

— Léghajózó bogárfaj Két amerikai 
természettudós erdexes m<-gfig> elést tesz közzé 
egy bogárral, melynek az a ~ képessége ven,

: hogy valóságos kis léggénabő • csinál s annak 
I s -gélyével e levegőbe fölszáil. Ez a íévgkn 
í böcske, mely a tengelyére merőleges fekv kü 
: és szabályos körökben egymás mellé so-a 
j kozó hólyaimosliáknak egyetlen rétegéből áll,
! körülbelül hét iniiiméternyi á mérőjü, vagyis 
I kétakkora, mint az áltat testének a boss-a,
; A hóiyagosák nyálkásak, » napon tündöklők 
: s az (lat belsejéből szármázik olyasféle 

anyegb 1, mint a selyem, vagy a pókháló 
szál«. De legérdekesebb a do og'ian, hogy a 
gömb közepén mindig van esrv egy döglött 
legyecske. Hogy ez a tégy mire való, hogy 
eledelül, vagy talán enk a gömb képzi dásó 
rok maevAu szolgál e, av: gy épen a góri- 
bőeske fölszállását eszközlő, a levegőnél könv- 
nyebb gáz keietKezH’ónek a forrása e : azt 
csat. további megfigyelések alapján lehet 
majd valamikor kideríteni.

— Tolvaj suszterinas. A Széchényi 
utca 38 szám alatt egy fabódéban árulgatja 
Grünspán I rnátz déli gyülölcsárus narancs, 
dalolj a, füge és egyebb különféle iiycsik- 
l&ndozó portékáját. Ugyanabban a házban 
szurkolja a fonalat Poicsin Kálmán susz'er 
inas, ki is tegnap csemegére éhezvén a gyü­
mölcsárus 'ávollóteben behatolt a bódéba ás 
mintegy 12 korona erejéig megdumálta a 
nyalánkságok raktárát. A lopás persze ész­
revette a tulajdonos és feljelentette a borzas 
sihedort a rendőrségei, mely angiuditotta 
ellene az eljárást

— Az esseni királynő A világ egyik 
loggazdsgabu haj ad ina Krupp Berts, a nem 
lég elhunyt ágyugyáros leánya. Rerg-ueg 
vagyonún kívül óriási hatalma is van Úgy 
él mint egy fejed fiam és a nép nem is 
hívj i másként mint ; az essem királynő. 
Ötszázezer ember felett van korlá laa ha­
talma Gyárában negyvene er ember dolgo­
zik, ezek a családjaikkal együtt vagy két 
százezer emberi tesznek ki, ezenfelül még 
három százezer ember szerzi kenyerét a gyár 
révén. Az esseri királynőnek hadserege is 
van. Ezer ember teljesen fagy vetkezve ás 
pompásan kiképezve, úgy hogy sok kis né­
met mika-fejnie «m mugirigyelhe-né tőle 
őket. Az esseni kastély körül fegyveres őr­
ség jár fei s als, akár esik egy uralkodó 
hajléka élőit A kisasszony övi jövedelme 
16 miuió koronára rúg Maga a gyár fél 
nniiiárdot képvisel és ehhez járul mag az a 
számtalan bavó.eti f >rrás amit a vasutak, 
táviró huzalok, telefon, síi ódék, vágéniduk 
etb szolgáltatnak. Elképzelhető, hogy ilyen 
vagyoni helyzet mellett szálltaim kérője 
akadt már Krupp Bénának, de ő eddigelé 
mindenkit ridegen visszautasított.” Szóval, 
vállalkozó ifjak még mindig jelentkez­
hetnek

Történelmi kocsi. Egy nagyváradi 
kocsigyártó cég árverésen megvette azt a 
kocsit, amelyen Karagyorgyevics Sándor her­
ceg 1368-ban menekült. Karagyorgyevicset 
akkor azzal gyanúsították, hogy Obrenovio* 
Mihály szerb fejedelem meggyilkoltatásában 
részt vett. Karagyorgyevics ezen a kocsin 
menekült románisi birtokéról Magyarországba. 
A kocsi mostani tulajdonosa felajánlotta azt 
Péter királynak, aki legközelebb két szerb 
udvari hivatalnokot küld Nagyváradra, hogy 
ott a kocsivétel ügyében tárgyaljanak.

— Halálozások. A mai napon az 
anyakönyvi hivatalnál a következő halálese­
te rét jelentették be: Juhász János róm, kath. 
37 éves, Balogh István ev, ref 4 éves, Molnár 
Sándor ev. ref. 58 éves, Gehler Ferenc róm. 
katb. 2 éves

x JuiTZTáB JOZSB.y íáűv&«jjp8iss6Kis 
■eatészeti és fányképnagyiiáyi műtőn?» x Phf- 

44. ár. üjfalusay-há*. Állandó fénykép- 
ssálitás a műterem kapuhotáratánél laVfi fef» 
-a latban.

x Minős többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az híz haj- 
szesz, Ké -bárom heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia-t mindenki használhatja Ára 
csak egy korona. Kapható használati utas? 
'ássál Debrecenben Sz.ilcz Foreoc gyógy ■ 
szertárában, Piac utcán.

Az Arany Bika Uávéhásb&n min­
den este cigányzene.

ián.
Életunt nmnfitás.

Főbelőtte magát.
(.Saját tudósítónktól.)

— jan. 17.
Ma délután a Margit-fürdő mellett 

levő István-gőzmalomban öngyilkosság 
történ?. Kgy szegény munkásember vált 
m =g erőszakos módon, meggondolat­
lanul életétől, aki v. lamely családi 
összetűzésből származott hirtelen fel- 
lievü-ése és elkeseredésében főbelőtte 
magát.

Csontos Józsefek hívják az ön­
gyilkost. Már évek óta rendes alkal­
mazottja volt a- gőzmalomnak, ahol jó- 
zanéletü, derék, jóravaló, kötelesség- 
tudó embernek ismerték s mint ilyen 
egyike volt a legkedveltebb munkások­
nak. Nem volt fiatalember, a hatvan 
év körűi járt, de meglett kora dacára 
fiatalos erővel és jókedvvel végezte 
teendőjét. Sohasem mutatta, mintha nem 
lett volna sorsával kibékülve. Mindig 
egyformán friss kedélyünek és meg’ 
elégedettnek látszott. Mert hát valami 
súlyos anyagi gondok sem gyötörték. 
Ki? családjával ha szegényesen is, de 
munkája után tisztességesen élt és nem 
szűkölködött.

Épen ezért nem tudják mi viheite 
a végzetes lépésre. — Némelyek szerint 
valami felett összekülömbözött a fele­
ségével és emiatt történt elkeseredé­
sében vetemedett az öngyilkosságra.

Tettét délután úgy 2 -3 óra között 
követte el. — Munkáját félbeszakítva 
lement a malmot körülövező kertbe s

x
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ott félrehuzódva forgópisztolylyal halán 
tékon lőtte magát. Az esetet nem vet 
ték mindjárt észre, mert a lövés zaját 
elnyelte a malom zakatolása.

Csak később akadt rá a vérben 
fetrengő emberre egy munkás társa, a 
ki a kertben le- ő kutból vizet akart 
vinni é s ekközben figyelmes lett fáj­
dalmas nyöszörgésére. Az öngyilkossági ól 
nyomban értesítették a rendőrséget, 
honnan Bikfalvy rendőrbiztos ment ki 
a h3ly szír éré dr. Balkányi Emil kér. 
orvossal, aki megvizsgálva a szeren 
csétlen munkást, konstatálta, hogy sebe 
feltétlenül halálos s azonnal beszállittatta 
a közkórbázba, ahol még az est folya­
mán meghalt.

színház.

MŰSOR:

Csütörtök, jan. 18 áa. : „Lebonnard 
apó“ Büinmii. Újdonság. (B)

Péntek, jan. 19 ép,: „Lebonnard apó“ 
színmű. Újdonság, (C)

Szombat, jan. 2G-án : .Drótostőt“ ope 
reite. (A)

* Én, Te. Ő. Claud Terasse gyönyörű 
zen éj ü operetteje ma is telt h-'.z előtt került 
színre. Az előadás ma jobb volt az eddigiek­
nél. Különösen Zilabyné és Fóihi Frida ara­
tott sok tapsot.

* Színházi hírek. A drótos tót. Hosz- 
szas pihentetés után újból üdvözöljük szin 
padunkon Lehár bájos zenéjü operettéjét A 
drótos tót ot. Az elmúlt szezonban sokszor 
és nagyon szívesen szórakozott el közön­
ségünk a kedves operett mellett, melye: a 
Zilahy társulata holnap egész uj bemutatás­
sal fog szírre hozni. A főszerep Zilabyné S. 
Vilma kezében van. — Bohém szerelem. A 
vasárnap este bemutatásra kerülő Bohém 
szerelem betanulásával már teljesen elkészült 
az előadó személyzet. Melódikus zenéje, idill 
kus, kedves jelenetei bizonyára több estén át 
vonzerői fog gyakorolni a nagy közönségre.
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Elnökválasztás Franciaországban.

Paris, jan 17. Dupuy, a szenátus 
első a’elnöke, az ülés előtt közölte 
Fallieressel a próbaszavazás eredményét. 
Azt hiszem — úgymond Dupuy — hogy 
már most üdvözölhetem elnök urat mint 
a kongresszus választottját. Falberes 
meghatóban válaszolt : A nemzetgyűlés 
szuverénitá-abnn ba ározni fog. A mi 
engem illet, életem legnagyobb meg­
tiszteltetésének fogom tekinteni, hogy 
a szenátus és a kain -ra köztársasági 
hívei megválasztottak a kamara el­
nökévé.

Wersaillev, jan. 17. A nemzet­
gyűlés Falliáerek szeniort 449 sza- 

v azattal a francia köztársaság el­
nökévé kiáltotta ki

(Falliéres ej tűd falier Kelemen .»rcnand, 
szül. 1841 nov. 1 én. Gambetta életében en 
nek hívei közé turiozott. Volt miniszterelnök 
és több )zber, miniszter. 1890. óta a szenátus
tagja.)

Halálos végű szerencsétlenség.
Máramarossziget, jón. 17. Máramaros- 

szigeten e hó 14-én mesboscrosodott lovak 
vágtattak vég.g a gyalogjárón, miközben 
két embert ér, egy kisleányt elgázoltak. A 
kis leány rövid szenvedés után meghalt.

Angol képviselő-választások.
London, jan. 17. Reggel 6 órakor a 

választás eredménye a következő volt : 164
liberális, 24 munkáspárti és 52 unionists. 
A liberális 65, a munkáspárt 21 mandátu 
mot nyert.

Wdapestl gabonatőzsde,
Budapest, jan. 17.

(Dér- sáriat.)
Bazffikinálat kielégítő, vétel kedv gyenge. 

Szilárd irányzat mellett 10,000 .métermázsa 
került forgalomba, 5 fillérrel magasabb ára­
kon, Egyéb gabonsnemek közül tengeri 5 
fillérrel diágább, zab kedvezőbb, a többi 
tartott. Idő: ködös.

ittasa áprilisra 
Búza októberre 
Hcm áprilisra 
f>üb áprilisra 
.t’esgerl májúért

17.16-18. 
16.88-90. 
14 02 -04. 
14.56 -58. 
13.72—74.

-types 1906. augusztusra 28.10— 30.

TÜhrrényazélEe

§ Tolvaj henteainae. Az apja jóra 
való iparost akart nevelni Arany Lajos haj 
duhndházi hentesinasból, hanem mert a fiokő 
mindig inkább hajlott a rosszra, mint 
a jóra, hát tolvaj vált belőle. Juhász 
János nyíregyházi hentesmesternél icasko- 
dott az ifjú óriás, de csak rövid pár hónapig. 
Egy napon ugyanis, símkor a gazdája távol 
volt hezuiról betört a lakásába és miután 
onnan 80 koronát ellopott meglépett. Útját 
egyenesen Budapestre vette. Ott beállott 
szolgának egy Horváth Andrásnó nevű uri- 
nőhöz. Szolgálati helyén azonban csak három 
napig volt. Ezen ;dő alatt teltörte úrnőjének 
110 koronát tartalmazó perselyét és azzal 
megs ckött. Azután hazament Hadházra a 
ott követett el kisebb, nagyobb tolvajíásokat. 
Utoljára a saját édesnapját is meglopta. Az 
ellene tett feljelentések alapján aztán a 
csendőrség elfogta és behozta a debreceni 
ügyészség fogházába a veszedelmes suhan 
cot. Tegnap Ítélkezett felette a törvényszék, 
mely lopás bűntettében mondva ki bűnösnek 
1 évi és 2 hónapi börtönre Ítélte,

§ Ellopott liba. Lopás vétségével vá­
dolva állott a törvényszék előtt Biró Lajosné 
rovott múltú csavargó asszony, akinek kü 
lönféle bűncselekményekért már számtalan­
szor meggyűlt a baja a törvénynyel. A je­
les nőszemJynek a nyáron a libavásáron való 
ácEorgasa alatt Unger Sámuelné Teleki ut­
cai lakos átadott egy libát azzal a megbíza­
tással, hogy vigye lakására, ő azonban a libát 
nem juttatta el rendelietési helyére, hanem 
útközben túladott rajta. A törvényszék azért 
ma egy havi fogházra Ítélte. Az ítélet jog 
erős.

Szerkesztői posta.
,Rózsablmbó és a méh.* Az öemert kup­

iéhoz val i vonatkozása előre ia nevetségessé teszi. 
Ezenfelül merő próza az egész. Imé, milyen sorok 1 
»Majd kéjesen ölelkeztek," „A kis méh hazudott*) 
„A méh nem szól, tovább megyen* sat. Sokat 
sőt mindig ír, a mi igy bosszulja meg magát.

8. O. „O 8 t e n t a t i 6“ (latin szó) szándékos­
ság, mutogatás, fitogtatás. „O s t e n t a n t i v e“ fő­
képen : kérkedve, fitogtatva, nagy feltűnéssel, 
garr&l.

Gedeon. Tessék bevárni a tőzsdékben talál­
ható hivatalos kimutatást.

Ingatlanok forga ma
Debrecenben.

Stein János és neje Müller Margit ve­
szik a debreceni 9285 eztjls vben foalalt 200 
négyszögöl ujosztásu földet Fancsovios Mátyás 
és nejétől 560 kor.

özv. Steier Mihálynó Rnz.enfeld Regina 
veszi a debreceni 5621 sztjkvben foglalt 
nyugati utca 34 sz. hazat Izsák Gyula és 
nejétől 8400 kor.

Nagy Mihály és neje Szabó Juliánná 
veszik a debr ceni 1812 sztjkvben foglalt 8 
hold 700 négyszögöl ondódi földet Kiss 
István és társaitól 8000 kor.

Méneu Mihály és neje Lőrinczi Etzíer 
veszik a puszíaki hegyesi 74 sztjkvben fog­
lalt 22 hold 1097 négyszögöl tanjafölciet 
Ki-s Istvánt ó Lőrinczi Juliánná és társaitól 
21000 koronáért.

B-tlajli Elek és neje Geréb Mária veszik 
a debreceni 3965 sztjkvben foglalt 976 négy­
szögöl Homokkerti szőlőt Süvöítős Sándorné 
Geréb Erzsébettől 2000 kor.

Grósz József és neje Rozenfeld Giza 
veszik i debreceni 335 sztjkvben foglalt 
Csillag utca 36 sz házat Debreceni Lajosng 
Hoffer Irmától 7000 koronáér .

Madar Imre és neje Dalmi Róza veszik 
a debreceni 4747 sztjkvben foglal. Damjanioe 
utca 16. sz. házat Bánjai Gáborné Boda 
Katalin és társaitól 3200 kor.

Tóth Bálint és neje Búzás Zsuzsánna 
veszik a debreceni 6519 sztjkvben foglalt 
homokutea 48, sz. házat Németi Istvánná 
Falusi Vilmától 3200 kor.

Abuczki Mihály és neje Bagi Juliánná 
veszik a debreceni 9227 sztjkvben foglalt 2 
hold 563 négyszögöl ujosztásu földet Böször­
ményi István és neje Mónus Juliánnától 2000 
koronáéit

Városi Szinfíáz.
Bérlet. 92 szám (B)

Debrecen, csütörtök, 1906. jan. hó 18-án: 
Ujdonság.

Lebonnard apó.
S’.inmü 4 Kivonásban.

SZEM 
Lebonnard — —
Lebunnardné — — 
Jeanne) , .,
R bért) gyermekeik
D’Estrey marquis — 
Blanch?, leánya — 
André, doktor — 
Inas — — — 
Szolga — — —

ELYEK:
— Békés Gyula.
— Árday Idő.
— Markovits Margit. 
— Kraeznay Ernő.
— Deési Alfréd.
— Szabó Irma.
— Ternyei Lajos.
— Szilágyi Ernő.
— Katona Imre.

Holnap, pénteken, ja-már hó 19 én :

Lebonnard apn.
Színmű.

wniin—I y

hl Emui sió SZÓ
zsiradék vagy olaj (s viz keverékének vegyü- 
lékének vegyit lókét jelenti' Ha azonban tej 
és tejfel szolgál keverékül, akkor ez a ve­
gyülök a vajzsir emulsió. A SCOTT-fóle 
emulgálási eljárás szer.nt a csukamájolaj 
ilyen emulsió alakjában ktrül forgaIonba, 
ezáltal ép oly könnyén bevehető és emészt­
hető m nt a tej, t. eb nvk tápláló és gyógyí­
tó hatását mgy mértékben növeli.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának 
jele a „hátán nagy csukahalat, vivő haPsz„ 
védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban :
E: en lapra való hivatkozásánál és 75 
fillér levélbélyeg beküldése el'enében 
minta üveggel bérmentvo szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertár“ 

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34 50 
Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fill.

V
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1906. január 18.

M.JKL-WAi

állam vasutak

Í905. október hó l-tói.

fl.-Böizörmőny 
B.-8z.- Mihály 

falé

Debrecenből indult
Budapest feif (gyorsvonat) — 
Budapest fölé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
ösatc Sz&tmárig (gyorsvonat) 
CsakSzatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár —M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — - 
Szerencs—8.-A.-Ujhely Kassai 

m. S. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről 
m. 6. vasúttól 
vásártérről 
m. 6. vasúttól 
vásártérről 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

P.-Abony felé in. á. vasúttól 
P.-Abony felé vásártérről 
O.-Kóos—Polgár felém. á. v.-tól 
O.-Kőcs — Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé —
Derecske—N.-Lóta felé — —

tepeetre éi'ke*«k s
A reggel 86. 67p.-kor ind.gy. v. 
A déli 12ó. 0ó p.-kor ind’ sz. v. 
Az este 10 6. 31 .-kor. ind. sz. v, 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Ä d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ő. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy, v. 
Az éjjeli 6. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Lauányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest —Nagyvárad felől — 
Budapest - Nagyvárad felől —
Csak P.-L&dánytól -------—
Csak Szatmár felől — —
Szalui ár—M.-Szegedről-------
Csak Mi-Szigetrél (gyorsvonat) 
Csak M,-Szigetr61 — — — —
Szatmár felől-------— — —
Kasén--Miskolc felől -- — — 
Kassa—S.-A.-Uihely-Szerencs

B.-Sz.-Mihály
H-Böszörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

P.-Abony felől vásártérre — 
P,-A.bony felől m. 6. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kőcs—Polgárfolől miv.-hoz 
Derecske -N agy-Léta felől — 
Derecske -Nagy-Béta felől —

óra
d. u. 

reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u, 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
osto 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggt 1 
este

reggel 
reggel 
d. u 
este 
este

a. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d, u.

perc

3
6
2
3
7
8
4

Í0

25

36

16

6 43
8 04
8

11

7 33
7 40
8 22
6 : 28 
3 : 29 
3 35

44
64
25
36
16
13

I Rózsa Lajos csődtömegéhez ■ 
tartozó áruk, mint uői, leány, I 
gyermek felöltők, kalapok V 

■ *tb. január 14-től kezdve ■
BAZÁRTÉRI ÜZLETHELYSÉGBüN

beszerzési áron alól kiartisitattnak.

I
Dr. BORSOVAY JENŐ

tömeggondoudnok.

i

dZABADSAO

mW it;

tg

Mit

es i
gépgyáraés 
vasöntödéje

“ifes« 
mm

1

KASSAN, Vám-utca 11-ik szám.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz 
tálatok szemmel tartásával célszerűen s gondosan 

gyártott gépeit, nevezetesen :

íwesk a vágókat kéz- és járgány hajtásra 
Repavagókat s tengeri morzsol:»kát,
Olajsajtókat s olaj magpörk ölöket,
Olajmag zazókat,
Őrlő és d-aráié malmokat, 
leljes malom-berendezéseket,
Progress - fis z t i tó -g é pékét, liszt osztályozó hmi&r két

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gözeének Pt áa »^ ’ kát, szeszgyár-berendezéseket stb. gőzgépeket, és gőzkazáné

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban. 
Bizományaink árjegyzékét kívánatra küldjük.

Sesztina Lajos urnái, Debrecenben.
Gyártmányaink árjagysékéi kívánatra bérmantve küldtük

Wllly-Sytnyi-Szappaa m eiywrin- 
Dyer.

ä'VSw, ÁPSm W-
■.«-mat-»«

n

Hrv f. A. rína, WMma «• Ur. vd>srl„*im6t 
rv, AJleegaeee A4 9

5/ FCzlmfce és az e szó „MlIly
törvényileg védve. ó

- Utánzatoktól óvakodjunk.^sCttflmaceac« ■iúsSS'

(h
0»mm 1 

: 1 8ö rendű
: mlmteoexos gyertya enMII.LY1' V 

*4« • NA.® vfidjegygyar van y - * 
ellátva. *’':>•

é$/ it8f

feie? ffer «fegybalxs&aa

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyáaok ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására

1 tégely ára 2 korona.
El

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légc8Őhurnt„ tüdőbaj 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

iPsse-r $so£c»r«-ii rekféai
pörsenósek, böratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá-

nak eltávolítására.
1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J, gyógyszertárában
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.

; Hí
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SZABADBA« 19Í6. január 18.
Mar«'«»»*''««»' • "in-' M

^Debreceni Jpar és JCereskcdefmt Bank
DEBRECEN, (Iparbank-udvar.)

eeeeeeeeee©»#

Szölővessző
A wilághirü

1 ^ ^ f M. K. Osztálysorsjáték

edj a a legjobb bort! Föelárusitója.
ÍUIani Feinctezni nem kell

a szülédet kincse. s A pesti Hami Első Takarékpénztár által kibocsátandó 

l ptylf leiének ellent áll ! H uj sorsjegyekre
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

a kibocsátási áron
elf jegyi éjeket még elfogadunk.

i i ÜK van ezen soraje yeket rendkívül ClÖDVÖS Ü8VÍ
SrSKcltvényok mérrékelt áron kapbaték! tör esztés hzaz
nagymenyiségü »ima é» gyökeres 36 hOVÍ 5 koron® befíXCtÓS
DELAWARE vessző eladás. < ,

ellenében áruba bocsátjuk,
^ nm.' ** r 'a E sorsjegyeknek éven t« 3 hízása leSZ 600.000, 300.000,
gjugyarlo fjakats, | 300.OOO kor. összegű főnyereménnyel és 50.000, 40.000, 20.000

K, melléknyeremény nyel.
A nyeremények má az első részlet befizetése után a 

vevőt illetik.

Telep: Alsó-Segesd.
Központi irodfí: Felsö-Segesd, Somogy-m.

eeaeeewMw ee*ee 

NYAVALYATÖRÉS!
41 Dysvslystörée, görcs és más ideges állapotba szel- 

üsd, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható s
■ zikd. „Hattyú gyógyszertár" által Majna-Frankfurt.

Binden sorsjegynek nyerni kell.
Bővebb felvilágosítást nyújt a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.

f

.A.
*«SUá JÓZSEF

TELEFON 275. könyvnyomda és könyvkiadóliivatal, ÍLEFON 275.

I m DEBRECEN, Csapó-utca Ö. szám.

m 1?

KÖNYVE K,
(elyíiralit,

Árjegyzékek,
számlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,
báli meghívok,

TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

I

á „SZABADSÁG"
pol. napilap,

kiadó hivatala.

*
IkíT

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorsítóvá? felszerelt

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYAI
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

|K

HIRDETÉSBE
a

„SZABADSÁG"
részére

Jutányosán felvétetnek.
^5

„SZABADSÁG“
a legnagyobb és legel 

tnx'jedtobb politikai 
rr—napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre ....
Negyed évre. . .

Vidéken:
Egész évre . . .
Fél évre ....
Negyed évre .

6 kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

X ^1

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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